南昌农商银行第五届董事会

提名非职工董事、独立董事候选人

因近期收到多名非职工董事、独立董事的辞职申请，以致第五届董事会董事成员不足，为保证董事会工作的连续性和有效性，根据《公司法》、本行《章程》等相关规定，由股东单位推荐，经董事会薪酬与提名委员会对拟提名非职工董事、独立董事候选人的任职资格和条件进行初步审核，提名胡正、伍丹、易倩为公司第五届董事会非职工董事候选人；提名赵伟、谢海东、潘永为公司第五届董事会独立董事候选人。董事候选人基本情况如下：

一、第五届董事会非职工董事候选人基本情况

胡正，男，1983年9月出生，中共党员，研究生学历，工商管理硕士，助理工程师。曾任南昌工业控股集团有限公司投资招商处副处长、投资发展部副部长（主持工作），南昌市产业投资集团有限公司投资管理部临时负责人（中层副职），南昌赣江大数据有限公司董事，南昌洪都无线电有限公司国有股董事，南昌赣银产业发展投资有限公司董事，海南工控国鑫国际贸易有限公司董事，南昌赣昌砂石有限公司监事，南昌工控民间融资登记服务中心有限公司董事，南昌市国金工业投资有限公司外部董事，江西省物资储运有限责任公司外部董事。现任南昌市产业投资集团有限公司投资发展部部长，南昌赣江大数据有限公司董事，南昌赣昌砂石有限公司监事，海南工控国鑫国际贸易有限公司董事，南昌赣银产业发展投资有限公司董事，南昌市国金工业投资有限公司外部董事，江西省物资储运有限责任公司外部董事。
伍丹，女，1984年12月出生，中共党员，本科学历，经济师，助理会计师，高级管理会计师。曾任江西远成汽车配件有限公司财务主管，江西远成汽车技术股份有限公司财务部经理，江西建工第二建筑有限责任公司第九分公司会计机构负责人，南昌水利投资发展有限公司企业管理部副部长、部长、兼任法务风控部部长，南昌市交通投资集团有限公司企业管理部负责人，江西南昌公共交通运输集团有限责任公司外部董事。现任南昌市交通投资集团有限公司企业管理部部长，江西南昌公共交通运输集团有限责任公司外部董事。

易倩，女，1978年7月出生，中共党员，研究生学历，高级经济师。曾任南昌市液化石油气有限公司出租车公司经理、双燃分公司经理、董事会秘书、综合部部长、总经理助理，南昌市政公用投资控股有限责任公司投资发展部部长助理，南昌市政投资集团有限公司党总支委员、副总经理。现任南昌市政投资集团有限公司党总支委员、总经理。
二、第五届董事会独立董事候选人基本情况

赵伟，男，1975年11月出生，中共党员，博士学位，特聘研究员、经济师、讲师。曾任中国南方航空股份有限公司管理办公室主任、规范化管理办主任、总师助理，香港铜锣湾集团总裁助理、副总裁、监事、董事，深圳市华晟达投资控股有限公司投资发展部党支部书记、投资发展部副部长、董事，世界500强正威（集团）投资副总裁、总裁、执行董事，淮安市、鹤壁市等人民政府发展顾问，海宁市、台山市等几十个人民政府顾问，深圳市世之鼎实业有限公司总裁，深圳花伴里实业集团有限公司副总裁，中国产学研投融资联盟副秘书长、项目中心主任，中共党校公共经济研究会常务理事，深圳产学研合作促进会副秘书长、项目中心主任，深圳南山工商联常务理事，深圳电子商会副会长，深圳低碳商会创会会长，获任亚太旅游协会（PATA）一带一路海上丝绸委员会常务主任，新财富联盟首席研究员，深圳徐州商会顾问，睢宁商会（联盟）顾问、香港法制报和澳门法制报首席评论员等职务，南昌产投集团从大湾区高管兼任南昌金融控股有限公司副总经理和南昌工控资产管理有限公司总经理。现任井冈山大学区域规划与产业研究中心主任，省厅特聘研究员。
谢海东，男，1972年1月出生，中共党员，博士学位，南昌大学经济管理学员讲师。曾任昆吾九鼎投资管理有限公司江西业务部业务总监，美国圣母大学门多萨商学院金融系访问学者，江西省金融学会第八届理事会理事、江西省政府发展研究中心特约研究员、江西省发展与改革委员企业债发行咨询专家、江西省铁路投资集团公司风险评审委员会外部专家、南昌大学中国中部经济研究中心产业经济研究所副所长。现任南昌大学经济管理学院副教授、硕士生导师，江西省盐业集团股份有限公司独立董事、普天通信集团独立非执行董事、江西省人民检察院第二届专家咨询委员会委员（金融组）、江西省发改委投资评审中心咨询专家（产业经济类）。
潘永，男，1967年6月出生，民进会员，博士学位，江西财经大学国际经贸学院副教授、博士、硕士生导师、南昌仲裁委员会仲裁员、中国律师；英国考文垂大学商务法律学院访问学者、美国阿卡迪亚大学商学院访问学者。

本议案经第五届董事会第十九次会议审议通过。
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