细节决定成败
时间过得很快，不知不觉我们已经实习了一个多月，从最初的茫然，观摩的懵懂，拿到柜员卡的兴奋，到能独立上柜的沉稳与自信。在这一个多月，经历了很多很多，每一点一滴现在看来都是一笔宝贵的财富，没有这点滴之间的磨练与积累也就不会有今天的成长。 

原来一直以为银行的工作很简单，只是单纯的存取钱，但在老员工旁边观摩几天后，发现银行工作没有想象的简单，对各种业务的流程、要求、交易码都不懂，基本上客户随便提的一个问题都能难倒我，而我能做的只是说“先生，不好意思，您稍等一下，我去帮您问问。”这时多希望自己什么都懂，不过茫然是短暂的，因为周围有领导和同事关心着、帮助着，观摩时同事都耐心抽出空闲时间来教我每项业务的流程、风险点和注意事项。


还记得刚上柜的第一天，我很着急的去背交易码，也很兴奋，终于可以不用光看不练了，但因为是第一次办理业务，又很紧张，生怕自己在办理哪笔业务时出差错，办理业务后渐渐发现背下业务的流程和交易码不是我们的目的，我们应该真正去理解每项业务为什么要这样做，多去想想在业务上是否还有更好的建议，这些流程虽然简单，大部分的时间都是重复着简单的程序，但是对耐性有比较高的要求。

对于刚开始上班的我们来说，经常会碰到很多不确定的地方，刚开始总是自作聪明，按照自己的惯性思维去做，但后来渐渐发现，有不懂的一定要问，哪怕再简单也要去问，因为很多细节不是想当然的那样，他们有着各自严格的规定。记得一次在办理客户开户业务时，客户填好了开户申请单，我发现日期写错了，我想都没想就直接划掉重写了，因为想着写错是很正常的，涂改也是很正常，殊不知，银行正式的凭证是不能出现涂抹痕迹的，哪怕一个数字写错了也要拿另外一份重写，幸好同事及时对我的错误进行了纠正。
在实习的一个多月，感触很深，觉得在银行上班，首先要抱着“认认真真工作，堂堂正正做人”的原则，在实习岗位上勤勤恳恳，尽职尽责，上班期间要认真准时地完成自己的工作任务，不能草率敷衍了事，对工作中的每一笔业务都要谨慎小心，在竞争激烈的今天，除了要加强自己的理论素质和专业水平外，更应该加强自己的业务技能水平，这样我们以后才能在工作中得心应手，更好的为广大客户提供方便、快捷、周到的服务。

（青塘社  陈淑萍）
心与心的交流
转眼间进入信用社实习已经一个月了。紧张有序的实习生活让我一改以往的懒散作风，自觉融入了这种充实的生活环境。每天准时上下班使我的生活节奏变得规律。在此期间，我对半年脱产学习的知识有了更加感性和直观的认识，并将所学的东西融入到实践当中，不断提升自身的综合素质和能力。

起初，我站在临柜同事的身后看他们忙碌的工作，在一旁复印客户的身份证一边学习基本的业务。我通过看、听、学，最后到做，慢慢地走上了工作岗位。在这段时间里，我发现柜员其实并不像我们想象的那么轻松，以前去银行办理业务总觉得里面的工作人员很轻松，现在自己上手做，才发现柜员的工作其实也不简单。从柜员自认为最简单的事情来说，在进行营业之前，首先必须熟悉整个信用社的操作系统，熟记交易的代码，特别是日常的交易代码。第二还要熟悉操作流程，操作过程必须规范，从受理业务开始，都要严格按操作流程，需要小心谨慎。当收到客户的现金时，必须将钞票的正反两面各过点钞机一遍，确认数额和钞票无误后才可入柜，并在相应的凭单上指导客户签好字，盖章，最后再将传票放好。当柜台付出现金时候，柜员在受理业务时，在相应的凭单上指导客户签好字，盖章，将付出的现金整理清点好，交出，最后再将传票放好……每一个小处都得用心、得仔细。而在这些工作中，让我感触颇深的就是新农保发放工作。因为来领取的都是一些老爷爷老奶奶。他们蹒跚着步伐走到柜台前，费力地把耳朵贴在扩音器上，在语言交流上有一定的难度。必须提高音量到最大分贝告诉他们怎么做怎么签字怎么盖手印。每当他们办好了，我都会微笑着和他们说“慢走”，当他们回敬句“谢谢”的时候，我感到了这份工作的快乐和荣耀。

在一个月的实习期间，我学到了很多。首先，在这段时间里，我的工作能力得到了锻炼，沟通能力和协调能力也得到了提高。在工作中，我与同事们沟通交流，大家互相协作，把工作的阻力降到最低，我与客户沟通交流，使工作的效率达到更高。我认识到沟通很重要，与主任、同事保持良好的沟通，也可以得到更多的帮助和指导，无形中学到很多东西，帮助提高自身的工作效率。其次，我认识到学习是没有止境的。在信用社这个大环境中，每一个地方，每一个工作流程甚至是每一个人，都是我学习的地方，学习的机会。再次，团结就是力量，团结精神很重要。俗话说：“众人拾柴火焰高。”任何一个人离开团队的支持，即使能力再强，也难以取得长久的成功。每件事情，都需要团队的力量。同仁们的积极配合，才能使工作事半功倍。最后，带着一个好的心态做好自己分内的工作，做好应该做的事情。对工作要有一颗责任心、一颗事业心。随着工作的深入，接触的任务和事情也会越来越繁琐。但是，只要认真负责地去做，就能做好。

通过这一个月的实习，我对信用社的业务有了更为详尽而深刻的了解。但是这也使我体会到，我过去的知识只局限于课本，缺乏实际操作能力，而实际操作能力是十分重要的。所以，在今后的工作中，我将努力地提高自己，丰富自己，提高自己的专业技能，不断学习，为信合事业做出更大贡献，与农村信用合作社共同进步，共同发展！

（钓峰社  杨佩敏）
领悟德行  厚积薄发
在经历了半年的上岗培训后，开始了我的职业生涯。

过去的一个月，感触颇多。很多时候，我在想：“如果我还是个学生就好啦，没课的时候晒晒太阳，逛逛街，压压马路”，但现在我没得空闲去怀念。爸妈一开始都以为我需要很长的时间来习惯适应这里的生活，事实证明他们错了。在赖村信用社实习的这一个月里，非常充实，这是一个优秀的团队，老员工们都非常热情的帮助我，主任也很有耐心地教导我，他们的和蔼可亲和谆谆教诲，让我很快地融入了这个集体。

被通知来赖村报到之前，我还不曾踏进过这个乡镇，只听说这里是宁都的“南大门”。报到的第一天，看见营业厅里挤满的人群，心突突地加速了，这业务量便是我日后要面对的吧！事实证明我错了，那只是一个小阵势。在后来的日子里，看见大家辛苦地工作，为了完成任务，也为了方便储户，每天加班加点，延长营业时间。却依然不能满足客户的需求。此时我深刻的体会到要想更好地服务客户，就要不断地提高自己的业务熟练能力和速度。

作为一名新人，我感到非常荣幸，因为这个时期，最忙碌，各种业务最多，学习机会也多。这个时期，所有的业务都在紧张地进行，从中学习到的远远不只是操作！更多的是敬业、是勤奋、是严谨，还有团队合作。
过去以学生的身份进入营业厅办理业务的时候，一直很好奇，柜台里面的操作，是怎么进行的？柜台里面的人，是以怎样的心态面对络绎不绝的储户？这有种神圣不可侵犯的感觉。现在自己进柜台里面了，突然发现一切都是这么贴近生活，日常的琐事，我们所要做的就是一切以客户为中心！而我需要做的，就是面带微笑地对待每一个客户，恰恰这一点，是非常难得的。在乡镇里，最多的客户，就是老人家，这个群体，琐事最多：看不清存折上的金额，不会自己签名，听不清楚我们的回答......还有一些客户，对我们吹毛求疵，这个时候需要的就不只是熟练地操作而是耐心地讲解，让他接受并理解我们的流程，这是我在工作之中的又一体会。

人非圣贤，孰能无过，我自然不能例外。虽然老员工们一直告诫我要小心小心，因为我们一出错就关系到钱，可我还是犯了错误。记得那是一天下午，艳阳高照，人的懒劲上来了，一位客户前来汇款，递进了贰仟元，我在点钞之后一时大意没有认真的核对凭证就将金额输入，直到凭证打印完成之后发现客户填写的汇款金额居然是壹仟玖佰捌拾元。贰拾元看上去是一个很小的错误，但却是由于没有严格按流程操作，给我敲响了警钟。深知，作为一名银行的从业人员不仅需要过硬的技术更需要一份严谨的态度。

今后，我要做到向老员工看齐，认真做事，完善自我，增强自身的素质，提高业务能力，增强创新意识，学习财会知识，拓宽服务领域，立足本职岗位，加强与同事之间的交流。在剩下的实习日子里，我的目标是，事无大小，都做好！让客户放心，让领导放心，让同事放心！
（赖村社  孙裔琼）
工作的点滴

白驹过隙，我踏入宁都联社工作已经一个多月了。初来乍到的我像新生儿接触这个世界一样，接触到了信用社的各项业务，一切都是那么新鲜与陌生。期间，大部分时间都是在学习业务，没有闲暇对自身进行深入的自查与反思。今天，我认真自查、总结了这一个多月的学习工作，总体的体会是，有辛苦，有付出；有成绩，有不足。

刚来肖田社的第一个星期是最辛苦的。临近新年了，业务特别多。从早上八点半进柜台，一直到下午六点，中午只休息了一个多小时，晚上还加班整理传票。并非不让人休息，只是看到同事们都忙得马不停蹄，自己作为肖田社的一员，就应该与大家共甘苦。

起初，看到同事们操作核心业务系统娴熟得游刃有余时，我身感压力大如山。心想自己什么时候也能像她们一样熟练办理各项业务呢？相信只要我肯学肯干，学好基础性的知识与业务，有一天一定可以与同事们并驾齐驱。

万丈高楼平地起，打牢基石最重要。帮教的同事大体介绍了信用社的各项业务后，从最基础的整理传票、复印身份证、盖章等环节耐心细致地开始教我。我慢慢从这些最基本的操作中体会到了农村信用社工作的乐趣。

几天后，在柜面业务量较少时，帮教的同事让我上柜操作，第一次大概做了四五笔业务。刚开始办理业务实在是太紧张了，连回车键都不敢往下敲，生怕弄错了改都没法儿改，但不可避免的还是会犯些小错误。这时候同事们毫不含糊，决不姑息我的失误，总是鼓励我、鞭策我进步。

作为一名见习生，在肖田社的工作和学习上难免都有些不适应。经过一段时间后，我慢慢融入了肖田社这个大集体。如今，不像在学校有老师、有作业、有考试，一切都要靠自己主动去学去做。正式上柜员班以后，每当碰到不懂不会的业务，除了自己翻阅书籍学习外，我不耻下问，多向老员工请教。有时一些业务要问上两三遍才能记住。所幸，领导和同事们都非常有耐心，从不吝啬拿出自己宝贵的工作经验来指导我的工作。让我在业务知识与技能的学习方面少走了不少的弯路。

一个月以来，从肖田社全体员工的身上,我时刻都能感受到“勤奋、忠诚、严谨、开拓”的企业精神，时刻都能感受到大家对工作的热情，也时刻感受到全体员工的敬业精神。与大家相处这段时间，我懂得了一个道理，只为做好工作想办法，不为逃避工作找借口。一切都要充分发挥自身的主观能动性，主动发现问题，深入分析问题，进而全面解决问题。

业务知识与技能方面，我自认为离一个合格的员工还有一大段距离。在今后的工作和学习中，我必需以高标准、严要求来警醒自己，不断加强自身学习，不断提高自身的综合素质，以进一步达到农村信用社对一名合格员工的要求。

在生活上，社主任和同事们给予了我很大的帮助，让我能全身心的投入到工作当中去。同时，也让我感受到了大家庭的温暖。同事之间关系融洽，团结一致，为完成各项任务目标共同努力，全社洋溢着一种良好的工作氛围。

总体来看，在柜面服务过程中，我能够坚持遵守农村信用社的各项规章制度，积极倡导农村信用社的优质文明服务规范，真心对待客户、微笑做好服务，并能做到热情主动地为客户解决问题。但是，有的时候业务量过多，窗口挤满了不排队的客户，争着抢着把折子、钱往柜台里塞。这种情形下，服务质量便不由自主的有所降低了。我深刻认识到这个问题，并一直在努力改进，相信在不久的将来能够大有改观，做到全天候的优质服务。

参加了工作才知道辛苦。现在每天都很忙，但是很充实很快乐。有时候会犯错，但我不怕面对错误和失败。我会在犯错之后不断学到正确的东西，而且印象深刻。我每天都能够很认真地投入到工作中，认真思考，日省吾身，每天都有感悟，每天都有收获，每天都在进步。

作为农村信用社的一名新人，我以加入这个团队而感到骄傲和自豪。农信社给了我这个舞台，我会倍加珍惜，更加努力。在未来的工作中，我要时刻以客户为本，加强自身学习，逐步成长为农村信用社的一名优秀员工。
（肖田社  李璐）
态度决定一切
光阴似箭，日月如梭。转眼间我在信用社实习已经一个多月。虽然实习的时间不长，但我却学到了很多东西，丰富并实践了培训的理论知识，同时也深感自己知识面的匮乏，明白了学无止境的道理。在工作中，转变工作态度是我学到的非常重要的一笔人生财富。

刚入社的时候，周围的陌生让我显得很紧张。但是新同事们用他们的热情拉近了我和他们之间的距离，直到现在我们相处的都非常融洽。最初我从观摩柜员们怎么办业务开始，从最简单的取款和存款到一些中间业务比如放贷款查询客户信息之类，从开始的生疏到慢慢的熟练，期间热情的同事们都是毫无保留地传授着他们的经验，他们教我要始终坚持做一个有“心”的人，虚心学习业务、用心锻炼技能、耐心办理业务、热心对待客户。同时让我快速上手，在3天的时间里我已经能够大致掌握核心业务流程。从这以后他们每天都会让我临时上柜台实践，同时他们也会在旁边耐心地指导我。经过自己的努力和同事们的指导，现在我已经可以胜任柜面上的业务操作了。恰逢过年时期，办理业务的客户络绎不绝，在这之间有时候感觉特别累，但是一想到可以为社会贡献自己一份绵薄之力，便觉得再苦再累也是值得的。
可能大家会觉得银行的工作环境应该是舒适安静的，其实银行是相当嘈杂的一个环境，不断有打印机的声音，点钞的声音，击打印章的声音。银行的工作也是很忙碌的，每天重复同样的工作，虽然工作很累，但感觉很快乐，心里也很满足。我想在银行工作首先要抱着“认认真真工作，堂堂正正做人”的原则，在实习岗位上勤勤恳恳，尽职尽责。上班期间要认真准时地完成自己的工作任务，不能草率敷衍了事，对工作的每一笔业务都要谨慎小心，在银行，谁赢得了客户谁就是最后的胜利者。

我觉得工作以后每个人都必须要坚守自己的职业道德和努力提高自己的职业素质，正所谓做一行就要懂一行。在这一点上我从实习单位同事那里深有体会。比如，有的业务办理需要身份证件，虽然客户可能是自己认识的人，他们也会要求对方出示证件，而当对方有所微词时，他们也总是耐心的解释为什么必须得这么做。银行作为服务行业，良好的服务态度和积极向上的工作态度尤为重要，这点让我受益匪浅。

一颗浮躁的心归于平静，但不缺乏激情。刚从学校走入社会的我有一颗不安静的心，自参加工作后，我最大的体会就是个人的发展和能力的进步不仅需要高超的技能，更需要对工作的忠诚和以工作为中心的职业精神，即做事能沉的下心。这主要体现在日常工作的许多小事上，从细节入手。除了要加强自己的理论素质和专业水平外，更应该加强自己的业务技能水平，这样我们以后才能在工作中得心应手，更好的为广大客户提供方便、准确、快捷的服务。

在这一个多月的时间里，我深刻地体会到书本上的知识与实际中的应用有很大的差距。仅仅掌握书本上的知识是远远不够的，我们还需要通过许多的实践去了解并学习其中真正的内涵。实际中的各种操作技能是更重要的，而这也正是我们需要学习和努力的地方。只有把书本和实际结合起来，增强动手能力，才能更好的完成工作中的各种任务。今后我会努力提高自己的职业技能，丰富自己的知识，让自己从一颗树苗茁壮成长为参天大树。

（东山坝社  徐骏玮）
心系信合

不久前我有幸成为东韶信用社的一名成员，在这段时间里，所有的经历对于我来说都是刻骨铭心的，因为在这里我踏上了新的征程。在这期间我不仅知道了信用社的日常工作流程，更明白了我们的工作对于大众百姓的重要性，我也为自己是一名信用社工作人员而感到无比自豪。
要始终保持积极进取的工作态度。我深刻感受到同事们踏实认真的工作态度，让我更加的警醒自己,要把工作做好做细。要认真执行每项制度和规定，认真做好自己的本职工作。我喜欢这里,并且很愿意把这里当作锻炼自己的平台,和信用社共同发展。作为一名新进大学生员工,我将始终以饱满的热情,认真的态度,诚恳的为人,积极融入到日常的工作中来。只有热爱自己的工作，才能从中吸取养分收获更多，并能出色的完成上级交办的工作，银行的工作容不得一丝马虎，如果工作态度不认真，所造成损失不仅影响到储户，更有损企业的形象，因此，这就要求我们每一个操作都要仔细认真。

要富有团队精神。每项工作都不是仅仅单靠个人就能完成的，我们大家都是这个团队的一份子，大家只有注重团队精神，每个人发挥到了最好，那么我们的团队才能发挥到极致，这也要求大家在团队合作中要不断加强与别人的沟通、交流与合作。我时刻的告诫自己团队的利益高于一切，没有各位同仁的相互配合,工作进程就要受到阻碍,工作效率就会大打折扣，直接损害集体的利益和形象。
要不断提高自身素质和素养。我们是服务基层的工作人员，经常打交道的是一些地地道道的农民朋友，在掌握好业务技能的同时，更需要我们有较高的素质和足够的耐心，只有这样我们才能服务好每一位客户，才能更好地与每一位客户建立良好的关系，才能更好服务好客户。在工作过程中，我深深感到加强自身学习和提高自身素质的紧迫性。所以，在这段期内我从各方面鞭策自己，首先是向书本学习，坚持每天挤出一定的时间不断充实自己，端正态度，改进方法，广泛汲取各种“营养”；其次是向周围的同事学习，工作中我始终保持谦虚谨慎、虚心求教的态度，学习他们任劳任怨、求真务实的工作作风和处理问题的方法；第三是向实践学习，把所学的知识运用于实际工作中，在实践中检验所学知识，查找不足，提高自己，防止和克服浅尝辄止、一知半解的倾向。同时，我深深的明白，要做好一份工作，最重要的是要有责任心，有了一份责任在身上，就会努力去做好，这样爱你的工作，你的工作就会喜欢你。这是一种无形的责任，鞭策着我，朝着这个方向努力，不断改进，不断提升。

一份耕耘，一份收获。在今后的工作中，我会加紧学习，充实自己，以更加饱满的精神状态去面对新的挑战。
（东韶社  谢万春）
工 作 感 悟
时间过的真快，一转眼已经来东韶信用社一个多月了，我还清楚的记得刚到东韶信用社时那激动的心情。我一直认为自己算是幸运的，每次都能碰到很合拍的同事们，他们对我的照顾让我并没有太多的陌生感。

在见习期间，主任安排我跟随一名有多年工作经验且业务娴熟的周师傅学习如何办理柜面业务，在她的悉心帮助下，很快我就掌握了一些柜面操作流程。因为过年期间来办理业务的人比较多，我被安排在3号柜台办理一些比较简单的存取款业务。第一次上柜除了紧张更多的是兴奋，在同事的指导下我大胆的进行了实践操作，亲手完成几笔业务，看到一张张朴实的脸露出满意的笑容时，我眼泪都要流下来了。我深刻认识到能为这样一群朴实可爱的农民服务是多么大的一种荣耀，同时对自身工作的认识也加深了一层敬意，更加坚信当初的选择是正确的。

我们农村信用社的宗旨是服务“三农”。因此我们服务的对象基本是一些当地的农民朋友，有些年纪较大的储户可能连姓名都不会写，这就需要我们耐心的去帮助他们。周师傅对每一名客户都非常有礼貌，有时面对一些不讲道理的客户她还是面带微笑耐心的向他们解释各种问题。我想正是因为有她这样的员工，用点点滴滴的周到服务让客户真正体会到我们信合人的真诚，感受我们农村信用社的温馨，才能赢得广大客户，才有我们农村信用社今天的成绩。一天的实际工作，让我更加真实地认识到金融工作的特殊性。它不允许我在任何一个环节中出一丁点差错，哪怕是一个小数点的错误都会给单位带来无法挽回的经济损失。作为一名新员工我要严格要求和时刻鞭策自己在日常工作中精益求精。

在学好柜面操作的同时，也和同事学习如何做好一名合格的信贷员，我们都知道信贷员还有个名字叫外勤，顾名思义就是要每天走村串户，我听老员工说有时他们信贷员出去收贷款路途远的中午饭都赶不回来吃。我看见这么多老员工努力工作，我做为一名新人，没理由不把工作做好，干一行、爱一行，从每一件小事做起，从每一笔业务做起，为农村信用社美好的明天贡献自己的力量。

在东韶信用社的一个多月里，同事们对我这个新人都非常照顾。记得有一次因为晚上守库着凉了，第二天起床后头疼的厉害整个人混混沉沉的，同事们见我这个样子叫我回家休息几天。同事们亲人般的关怀让我感到很温暖，我们就像一家人一样相互理解、相互帮助，就像我们信用社《敬业之歌》中所唱的那样，我们的团队充满阳光，风雨同舟，携手向前。

梅花香自苦寒来，我相信在各级领导的指导下，在同事们的帮助下，通过自己的勤奋努力，我一定能成为一名合格甚至优秀的信合员工。

                                                 （东韶社  黄 赟）
千里之行  始于信合
2012年1月12日，我怀着紧张而又激动的心情，来到了洛口信用社，开始了为期半年的见习生活，这对我来说，既是进入工作岗位前进行的实战训练，又是能够深入了解信用社的良好时机。如今，一个多月的时间过去了，我收获颇丰：不仅对信用社的日常工作流程有了大体的了解，而且也基本上掌握了柜面业务，更重要的是我认识了一些经验丰富、热情友好、诙谐幽默的同事。
俗话说的好,“千里之行，始于足下”，任何事情的成功都是从最基本的工作开始。刚来的头几天，因为从未接触过银行方面的工作，主任和会计就安排我做一些简单的事情，比如：同事在办业务时帮忙复印身份证、填写凭证，下班后帮他们将凭证盖章，打印及勾对流水等。这些事情看起来简单，可做起来却并不容易，有好几次，因为对凭证的不熟悉，也没有主动询问而盖错了章。知错能改善莫大焉，不管事情大小，我都认真对待，防止出错，经过一段的时间学习和锻炼后，同事们也开始教我如何办理柜面业务。虽然在来信用社见习之前，我在江西师大有过半年的培训，学习过综合柜员业务，并自认为学习得还不错，可真正开始做起来才知“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。柜面业务涉及了许多不同的业务，有储蓄业务上的存款、取款，有贷款业务上的发放贷款、收贷款，有跨行业务的汇兑，还有个人业务的开户、销户等等，这些业务当中有的比较简单，有的相对复杂。虽说在操作过程中，电脑里都有步骤和提示，我只须根据那些步骤和提示操作即可，但我还是时常会出现困惑和疑虑，有些业务还不知从何做起，不得不麻烦同事解释，寻求同事帮助。让我感到高兴和感动的是，同事们都会热情认真的对我所提问做出一一解答，帮助我完成每一个操作。当然，对他们的解释以及第一次遇到的业务，我都会用本子记录下来，以便让自己尽快的熟悉和掌握。如今，我已基本熟悉了柜面业务，操作起来也得心应手,办理业务的速度也比刚开始时快了许多。

同事对我的帮助不仅仅体现在工作中，同样体现在生活中。记得刚来那天，主任热情地接待了我们，同事们亲切地与我们打招呼，主动地替我打扫房间，详细地给我说明了这里的生活环境，让我从思想上放下负担。同时他们时常关心我的生活情况，积极热心的为我解决生活中遇到的困难，给我家一般的温暖，这让我很快就与他们消除了陌生感,建立了很好的友谊。现在，我已经适应和习惯了这里的生活，完全融入到信用社这个大家庭之中。

起初，我对信用社还并不是十分了解，对这个金融机构也是有一种神秘感，可通过在这里的见习生活，我学习了这里的企业文化，了解了日常工作流程，每天早上都要开晨会，唱敬业之歌，复习文明礼仪和文明用语，并总结过去一天的工作和布置接下来的任务。每天下班后都要对当天的业务扎帐，确保业务的准确，每天晚上都要有员工到库房守库，并进行一天四次的ATM机巡查，确保库存现金的安全和ATM机的正常运行，这些流程都是信用社的制度要求。同时，也是信用社一种独特的企业文化，正是有了这些企业文化，才有了信用社的不断发展壮大，也正是对信用社文化的学习和认可，才有了我对这个事业的热爱。

过去的一个多月，我学习到了很多，感受到了很多，在接下来的见习工作中，我会努力克服自身的不足，尽可能确保每一项工作都能准确无误，只有这样，将来才能成为一个合格的信合员工。

                                               （洛口社  郭伊龙）
用心服务  精益求精

满怀着激动的心情，保持着一腔的热情，转眼间，我在洛口信用社已见习一个多月。一个多月时间虽然不长，但在领导和同事们的关怀、教导与帮助下，让我在学习、工作和生活等方面受益终身，见习奠定了我的信念——用心服务、精益求精。

来信用社之前，我通过了专业培训考核，努力做好了业务知识功课，而当真正动手操作时，才发现自己知识面依然匮乏。“用心学习，也不难。”在信用社同事们的鼓励下，我认真学习，仔细观察，扩散思维，将培训所学的知识实践融入业务中，从零做起，从身边的点滴做起，精益求精。

刚来信用社的几天里，主任安排我在老同事身旁跟班学习。起初，我对很多操作都是懵懵懂懂的，特别对什么业务该放什么凭证更是一头雾水，后来经过辅导员手把手地讲解，我强记硬背，逐渐熟知。接着，就是帮柜员盖章、勾对流水等等，在旁边跟着同事们学习。此时恰逢年关，业务量剧增，我和同事们放弃了休息时间，这对于我最大的好处就是能接触到各种各样的业务，如异地卡的农信银支付中通存通兑业务，年底各个乡镇单位的工资、低保、粮食补贴、优抚类的代理批量业务，挂失及挂失凭证补发。农信银中的通存通兑业务，农民工卡业务，虽然看着貌似熟悉了，但自己实际操作的时候却大不一样，我严格遵照规范动作蹒跚学步。记得第一次临柜时，我特别紧张，业务操作也比较慢，生怕弄错数字，偏偏又受到客户催促影响，竟然把传票也打错了，幸亏总有同事们在旁仔细监督核对，才避免差错。大家一点一滴一丝不苟地教，我慢慢步入了操作业务的正轨，开始了追求精益求精、丝毫无差。

“一年之计在于春，一日之计在于晨。”每天早上我和同事们一起在主任的带领下召开晨会。我在晨会中体会到，晨会不仅激发了大家的工作热情，增进了同事们之间的感情，大家还能在晨会上总结前一天的工作情况，以及分配好当天的工作任务。从晨会中我更加体会到了信用社的团队精神，我觉得自己已经融入到信用社这个大家庭之中了。

一个多月实习过程中，我对信用社工作有了一个全新的认识。工作切莫粗心大意，要一心一意并全身心投入到各种工作中，做好每个步骤。工作中坚持抱着“认认真真工作，踏踏实实做人”的原则，在见习岗位上也要尽职尽责。上班期间要认真准确地完成自己的工作任务，不能草率敷衍了事，对工作每一笔业务都要谨慎小心。

在这段时间里，我已经对信用社各项业务有了一个基本的了解，其中主要熟悉了柜面业务的操作和部分会计业务，正在进一步熟悉柜面业务以外的工作要旨，加强训练点钞、五笔打字、算盘等各项基本业务技能，并争取尽快通过岗位资质考试。在金融银行业竞争日益激烈的环境下，我也在思考着如何提高服务质量，将服务做精做细，例如为大客户提供VIP客户服务，给客户提供全天候的贴身服务，在银行业谁赢得了客户谁就是最后的胜利者。

在今后的工作中，我要用心做好服务，竭力精益求精，在工作中体现人生价值，不仅让自己成为“胜利者”，更让我们的信用社成为“胜利者”。

（洛口社  龚雯）
梦想的启航
2011-2012这个跨年,怀着满腔的热忱,我踏入了农村信用社这个舞台，开启了我们入社的见习生活，期间让我感触颇深,老同事工作上细心的指导,让我很快适应了工作,在生活上主任和其他同事也给予了我很大的帮助,让我感受到了家的温暖和浓浓的亲情!在主任的领导下整个团队充满凝聚力,通过这段时间的学习,我学会了很多东西,也认识到了自身的不足!

春节期间我顶柜员班,人流特别大,每天存取业务量都很大,在业务中我慢慢地掌握和熟悉了基本的柜面业务。期间前来办理新农保的客户也特别多,因为这些都是老年人，所以在给他们办理业务时候占用的时间比较多,同时，由于很多老人的文化程度不高,在签字问题上也要花费大量的时间,也让我充分感受到了农信社工作要做到耐心和细心！在同事的帮助下,我各方面进步都比较快,对信用社工作也有了一个新的认识。特别是前台营业人员,首先要具备的工作态度就是耐心，其次就是细心。信用社的每一笔业务都要账目相符,做对、做快、做好，这是对客户负责也是对自己负责。

为提高服务的效率，满足不同层次客户的需求，我认为在春节间应该增设一个新农保的专门窗口，这样不仅能减轻一号柜员和二号柜员的业务量，而且能提高办事效率，缩短客户在等待办理业务的时间，提高我们农信社在客户心中的形象！

虽然我已经逐步掌握了柜面操作，但是我感觉储蓄业务不能单纯依赖熟练，做每一笔业务都要反复核对,要像对待新业务的态度一样对待,随时保持警惕性。工作中也发现自己存在许多不足之处，缺乏工作经验和业务技巧，有的只是一些理论上的东西,缺乏实践经验。工作中,我逐步将南昌培训学习到的知识运用到工作中来，努力提高自己的业务水平,同时还要提高个人素质修养和团队精神,逐渐积累完善自己，争取早日成为一名合格的信合人!

对于一名刚毕业的大学生来说，很幸运来到了农信社工作,在见习的一个多月的的时间里，我深深感到了农信社以人为本的管理模式,正因为有了这样温暖的工作环境才使我们员工更加努力工作,更加团结。
（湛田社  肖军）
快乐学习  开心工作

2012年1月我很光荣的成为了宁都联社这个温暖大家庭中的一员，并且有幸分配到了东韶信用社，在这里我的工作岗位是一名柜员，虽然工作时间尚短，但是在这短短的一个半月中，我却受益非浅，学习到了很多东西。 

在思想上，我始终坚持以客户为中心的服务理念，在学习和实践中，进一步地认识了“以客户为中心”的重要性。在南昌培训期间，从课堂上知道了“以客户为中心”的服务理念，但那时的认识只是停留在理论上，并没有切身体会。工作后，才发现这并非是一句空洞的口号，在竞争空前激烈的金融业中，只有牢牢树立以客户为中心的服务理念，为客户提供更便捷的服务和创造更多的财富，才能在竞争中立于不败之地。

在学习上，做为一个新进的员工，刚开始对一切都一无所知，基本处于茫然状态，但幸运的是，我身边有非常负责任的领导和同事，在他们的悉心帮助和教导下，我对业务从茫然不知到现在基本知晓，并对相关流程和工作都有所了解。学无止尽，我还有很多业务和工作都不知，本着好记性不如烂笔头的座右铭，在学习文件的时候，我将新操作新业务记入工作笔记以备查用。在业余时间，我时常关注最新的金融报道，以便在工作中寻找灵感，培养自己的金融敏感性。同时虚心向领导和同事请教，努力为我社的发展贡献自己的绵力。

在服务上，作为一线的员工，我的工作就是服务客户，我按照南昌培训期间学习到的“来有迎声，问有应声，走有送声”的三声要求，把优质服务做为第一要务，以微笑打动客户，尽可能的记住每一位优质客户，希望以自己热情周到的服务巩固和维系好客户。
总之，短短的一个半月的时间，让我了解到了农村金融工作的魅力和挑战，也知道要干好金融事业的不易，所以在接下来的日子里我将克服困难，努力学习，在做好本职工作同时，做好每一笔业务，争取零差错，并且服务好每一位客户，为我社更好更快的发展做出百分百的努力。
（东韶社  张颖）
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